

16岁女孩王雁南暂别校园 每天写小说、学英语、读国学

父母都很支持她;专家:给孩子发展个性特长的空间



王雁南出版的小说集 现代快报记者 赵杰 摄

她的兴趣 小书虫写小说关注“中学边缘生”

有人被认为是怪胎;有人被骂成废物;有人的懒劲儿比懒羊羊更胜一筹;有人从来都是逃课大王……十大“怪人”的故事在王雁南的小说集《碧天中学二三事》中,被娓娓道来。小说集关注了学校里的“边缘生”这一特殊群体,今年8月正式出版。

这本书,雁南从14岁写到15岁,有自己的感悟,也有朋友们的故事。

小时候,父母工作忙碌,好在家里有大量的书可以陪伴。雁南成了“小书虫”。幼儿园看《西游记》,一年级看《水浒》,二年级看《三国演义》,三年级看《红楼梦》,中国四大古典名著全都熟读了。“我特别幸运,小学时就遇到黄老师,在我心里播下了文学的种子,初中时

她的学习 理科遭遇挫折,中考前开始失眠

初中时,她开始写小说,初二时就完成了一部武侠小说,同学们拿着复印件,一个个传看。

当时她已经开始写《碧天中学二三事》,以及同学们下课有趣的对话集。

雁南觉得,她找到了自己最爱做的事,就是写作。

她成了学校文学社社长,在全国作文大赛上获奖。语文、英语,都是班上的尖子生,雁南却总在理科上遭遇挫折,对数理化兴趣不大,但中考就在前面,她开始失眠。

“因为她是一个乖孩子,她也想考上名牌高中。”妈妈说,当时她已经关注到孩子的失眠问题。

早上到玄武湖边走一两个小时,下午和外教一起用英语聊天,晚上静下心来写小说,复习下午的英语学习内容……这是南京16岁女孩王雁南的日程表。她是一所师范学校英语教育专业的二年级学生,今年新学年开学,王雁南没有像同学们一样走进学校,而是自己安排生活,做自己喜欢的事。目前,她正在经历自己学习的“间隔年”。

实习生 林雨纯 现代快报记者 黄艳



家长供图

“间隔年”生活

学英语 写小说 学国学

“间隔年”原指西方国家青年在升学或毕业之后、工作之前,做一次长期的旅行,体验与自己生活的社会环境不同的生活方式。近年来,中国的一些年轻人也开始有了“间隔年”。

王雁南就把这个学年作为自己的“间隔年”。

每天上午10点左右,她会到玄武湖走半圈或一圈,通常花一个多小时至两个小时。

下午,到培训学校,跟着外教学英语,每天必上的是口语课,三五个人的小班,同学是大学生或上班族。

吃完晚饭后,她就开始写作。“我都是直接用笔去写字,白天写英文,晚上写中文,这种‘穿越’是非常棒的感觉。”

休息时,她喜欢听英文歌,看美剧。周末父母休息,会带她外出旅游,或是打网球。最近,雁南又拜了一位复旦大学毕业的高材生为师,在学习国学经典。“我满意自己现在的生活,因为我能做自己想做的事。”王雁南说。

“现在我在构思一部新的作品《不完美的完美》。是五个学渣和一个学霸、6个初三女生的故事。”雁南说,未来仍会回到学校。“我现在读英语专业,或许还会继续深造,因为我希望未来能够翻译文学作品,成为一位英语老师也是我的理想。”

各方评价

父母 她的执着 给我们上了生动的一课

“我们支持她的选择,调养好身体,调整好心态,也学一些自己喜欢的东西。接下来可以更好地出发。”王妈妈是一位知名教师,这个过程,她和雁南的爸爸也经过了

长时间的思考。雁南的妈妈,雁南的执着,给已届中年的他们上了生动的一课。

“我的同学都羡慕我,有这么通情达理的父母。”王雁南说。

名师 她的天性 应该好好培养好好保护

《五洲轶事》是王雁南在离开学校,在玄武湖边坚持行走之后完成的作品。小说的梗概是,南京玄武湖边,患有心脏病的孤女自杀时被一名少年救了下来,写的是他们之间的故事,还穿插了很多与玄武湖相关的历史及景致。

《五洲轶事》的第一位读者是作家未夕,她非常肯定这部作品的进步。“她才16岁就出书了,我

总说,你比我强。”未夕的代表作有《绿绿的五四班》《糟糠之妻》等。她的本名叫杨筱艳,是南京长江路小学的英语教师,而且是有南京市英语学科带头人称号的名师。杨筱艳说,雁南选择“间隔年”,她很支持。现在是通才教育,对某一方面特别突出的孩子,有时候关注不到。“她的天性应该好好培养,好好保护。”

专家 理解她的选择 人生的发展有多种途径

听了雁南的故事,南京市中小学学习力研训中心主任谷力博士说,雁南的发展,也许跟现在的教育要求不太一致,似乎不是全面发展。但在他看来,要给孩子空间,发展个性特长。“到了初高中,孩子的分化会更大,有人擅长动手操作,有人擅长抽象思维,大多数孩子有自己的倾向性。”谷力说,雁南的选择可以理解。“我相信她有追求、有理想、有才华,未来就能

成功,能有幸福的生活。”

雁南是个要求完美的女孩,所以她在目前的评价制度面前,就会感觉焦虑。“不同个性的孩子,也要用不同的方式去引导。有些孩子对自己要求不高,可以激励他做得更好;但对于本身志向很高、对自己有要求的孩子,要求完美只会给自己带来更多压力。这样的孩子需要引导,没有人是完美的,人生的发展有多种途径。”

苏宁本周“万人空巷”抢家电

今年苏宁先后组织了空调、冰箱、3C、彩电等4场“万人空巷”促销活动。5月底万人空巷抢空调创下50万台的销售奇迹,6月万人空巷抢冰箱卖出了70万台,9月万人空巷抢彩电再创下60万台的神话。基于前期万人空巷的经验,苏宁本周将再次启动“万人空巷”活动让利市民。此次更加侧重于精准人群的定位和CRM精准营销的利用,全面启动双线融合了1亿数量级的会员数据库系统,分析受众人群的消费特性,从而在特价产品选择、广告投放渠道、促销时间安排等方面得到了最精准

的数据支持。业内人士分析,“万人空巷”系列活动的成功,除了源于苏宁互联网大数据分析,线上精准引流、线下精准拓展、媒介精准投放的360°全方位精准营销模式及线上线下的通力配合,更关键的是最简单直接的优惠方式,一步到位的价格。11月29日至12月1日,苏宁再次推出的“万人空巷抢家电”将在延续爆款特价的基础上,打破单品类促销的局限,空调、彩电、冰箱、洗衣机、厨卫等品类全面参与其中。笔者了解到,活动期间,一款51英寸3D彩电仅售2999

元,一款55升万家乐电热水器仅售599元,一款名牌滚筒洗衣机仅售999元。除了“万人空巷抢家电”,本周末,苏宁还推出了全品参与的“0”元再抢活动。活动期间,消费者至苏宁及乐购仕门店购599元以下生活电器、手机电脑数码配件、百货日用品,买多少送多少,最高送599元购物券,所得购物券购空调、冰箱、洗衣机、彩电、厨卫、手机、电脑、数码满额抵货款使用。即日起至11月27日,消费者还可至苏宁及乐购仕门店参加预存10元抵100元的预存10倍增值活动。

公告

根据市委、市政府统一部署,位于应天大街北侧沿线的南京润泰市场(应天大街568号)、南京普迪五金机电城(应天大街518号)、南京朗驰五金市场(应天大街586号)、南京木材市场(应天大街516号)四大市场被列为全市危旧房改造项目,已于2013年11月15日正式启动市场关闭。为方便广大市民生产生活需求,保障市场业主合法权益,特此公告如下:

一、自2013年11月26日起,四大市场对所有前来购物的社会车辆禁止驶入。同时,请广大消费者不要前往四大市场消费购物。
二、目前,过渡市场已经具备经营条件,其

中:南京润泰市场、南京普迪五金机电城和南京朗驰五金市场的过渡市场位于雨花经济技术开发区凤集大道15号;南京木材市场的过渡市场位于雨花经济技术开发区凤集大道18号。

欢迎广大市民前往过渡市场消费购物。

南京润泰市场
南京普迪五金机电城
南京朗驰五金市场
南京木材市场
2013年11月24日